
第２１８５回例会報告議事録
日時　２３年２月８日（火曜日）
場所　ホテル　マークワン　我孫子
時間　１２：１５点鐘

出席率８１.５％

宮本出席委員長出席報告

ロータリーソング「奉仕の理想」
ゲスト：京葉銀行湖北台支店長　渡辺是門様
	 （次期会員　白石会員と交代）

　相撲の八百長がテレビ新聞を賑わせていますが、「八百長」の由来を調
べてみました。
「八百長は、明治時代の八百屋の店主『長兵衛』に由来する。長兵衛は通
称『八百長』といい、相撲の年寄『伊勢海五太夫』の碁仲間であった。碁
の実力は長兵衛が勝っていたが、商売上の打算から、わざと負けたりして
勝敗をうまく調整し、伊勢海五太夫のご機嫌をとっていた。のちに勝敗を
調整していたことが発覚し、わざと負ける事を相撲界では『八百長』と言う

ようになった。やがて、事前に示し合わせて勝負する意味も含まれるようになり、相撲以外の
勝負でも『八百長』という言葉は使われるようになった。」これが「八百長」の由来です。
　今の相撲界の体質は、現代の私たちの生き方とは違うのではないかと思います。
　私は学生時代に相撲をかじっていまして、相撲は大好きなのですが、十両と幕下とは給料
が雲泥の差があり、十両は百万位で後はないようです。今は一つの日本相撲協会がやってい
ますが、中が見えない。自浄努力ができないと、ひょっとすると衰退して行くかもしれません。
　ロータリーは今年で約１００年目です。色々な紆余曲折がありながらも、自浄努力して今の
形を整えています。昔からのちょんまげや給料制度のことがありながら、相撲の今回の事を明
らかにしたのは、時代を象徴して、メールでした。時代は変わっています。みんなに受け入れ
られるようになるには、進化しなければいけないのかなと思いました。
　２月２３日はロータリーが出来た日です。２月１１日は建国記念の日です。日本の国が出来た
日は制定できないらしく、日本という国が出来たと言う事を祝う日だそうです。
　とりとめのない話でした。ありがとうございました。

塩毛会長会長挨拶

　２月１日付の人事異動で、本部の法人推進グループという部署に行く事にな
りました。
後任は渡辺支店長です。引き続き宜しくお願い致します。
我孫子ロータリーには一年半居させていただき、楽しいひと時を過ごさせてい
ただきました。卓話も先週させていただき、心置きなく去って行けるのかなと思
っております。
家から千葉まで通うつもりなので、南房総へお越しの際は声をかけていただけ
れば案内させていただきます。
本当にお世話になりました。ありがとうございました。

白石会員挨拶

　我孫子の大先輩がいっぱいいらっしゃる中で、高い所からご挨拶させてい
ただいて本当に申し訳ありません。私の父もこのロータリーに席を置いていた
時期もありました。京葉銀行の支店長として参加させていただきます。今後と
も宜しくお願い致します。

京葉銀行湖北台支店長　渡辺是門様挨拶

３月１８日から一週間、展覧会を開催します。
大正から昭和に掛けての日本でも有数の版画家です。
入場料は６００円（前売り５００円）、中学生以下は無料です。
ぜひこの機会にお越し下さい。

上村晃一会員「川瀬巴水」木版展のご案内

　例年やっておりますレンゲ祭りですが、今年は連休後の５月７日の土曜日に開
催したいと思っております。レンゲの方はきれいに成長しているようです。レン
ゲは背が低いので背の高い雑草に隠れているようですが、花は咲いているか
ら蜜は取れそうです。昨年より一歩前に進んだレンゲまつりになれば良いなと
思っております。
　今年の会長はとても人使いが荒いと言うか（笑）、人をよく使ってくださり、
白石会員が栄転され、私が委員長代理としてプログラム委員会を引き継ぐ事に
なりました。ニコニコの方、お願い致します。

　ＩＭの方もやれと言われ、「我がクラブの自慢」というタイトルですので、こんな素敵な所が我
孫子ＲＣにはあるよ、ということを話し合う為に少し時間をいただきたいと思います。
上村晃一会員より
「入って４０年位になりますが、上下の隔てがあまりない所が良い所だと思います。星野会員のフィリ
ピン、井上先生のスリランカでの国際奉仕活動も単独でスタートして今も続いているのは素晴らし
い事だと思います。寄付にしても一人幾らではなく、本来の、出したい人が出せる時に出せるだけ
出すという井上先生の考え方に戻って来ています。それは我孫子クラブが自慢していい活動の仕方
ではないかと思います。」
井上会員より
「あちこちメーキャップして感じるのは、威張っている人は我孫子クラブにはいないという事です。
昔から家族的な雰囲気です。そこが一番気に入っています。」
米田会員より
「皆さん暖かい、それだけです。」

　卓話の順番ですが、米田会員、栗原会員、丸田会員、志賀会員、塩毛会長となっております。
４月に外部卓話も予定しております。

星野社会奉仕委員長社会奉仕委員会報告

　ご通知して有りますように、来週がＩＭの合同例会になり、その翌週が夜間
家族例会ですのでお間違え無くお願い致します。
　２月２２日（火）に我孫子駅北口の「はなぜん」（旧「オリガ」）で行ないます。
６時から受付開始、６時３０分点鐘です。

丸田親睦委員長親睦活動委員会報告

豊原ロータリークラブ創立５０周年記念式典参加者について
豊原ロータリークラブ創立５０周年記念式典が４月２２日〜２４日に行なわれま
す。１０分区の合同例会地区協議会（４月２４日）及びゴルフコンペ（４月２２日）
で重なっています。
今のところ、豊原組は塩毛会長、小池幹事、瀧日、上村晃一会員、野田会員、
植崎会員、澁谷会員です。参加の方、是非よろしくお願い致します。
応募は私宛にお願い致します。

瀧日姉妹クラブ委員長姉妹クラブ委員会報告



第２１８５回例会報告議事録
日時　２３年２月８日（火曜日）
場所　ホテル　マークワン　我孫子
時間　１２：１５点鐘

出席率８１.５％

宮本出席委員長出席報告

ロータリーソング「奉仕の理想」
ゲスト：京葉銀行湖北台支店長　渡辺是門様
	 （次期会員　白石会員と交代）

　相撲の八百長がテレビ新聞を賑わせていますが、「八百長」の由来を調
べてみました。
「八百長は、明治時代の八百屋の店主『長兵衛』に由来する。長兵衛は通
称『八百長』といい、相撲の年寄『伊勢海五太夫』の碁仲間であった。碁
の実力は長兵衛が勝っていたが、商売上の打算から、わざと負けたりして
勝敗をうまく調整し、伊勢海五太夫のご機嫌をとっていた。のちに勝敗を
調整していたことが発覚し、わざと負ける事を相撲界では『八百長』と言う

ようになった。やがて、事前に示し合わせて勝負する意味も含まれるようになり、相撲以外の
勝負でも『八百長』という言葉は使われるようになった。」これが「八百長」の由来です。
　今の相撲界の体質は、現代の私たちの生き方とは違うのではないかと思います。
　私は学生時代に相撲をかじっていまして、相撲は大好きなのですが、十両と幕下とは給料
が雲泥の差があり、十両は百万位で後はないようです。今は一つの日本相撲協会がやってい
ますが、中が見えない。自浄努力ができないと、ひょっとすると衰退して行くかもしれません。
　ロータリーは今年で約１００年目です。色々な紆余曲折がありながらも、自浄努力して今の
形を整えています。昔からのちょんまげや給料制度のことがありながら、相撲の今回の事を明
らかにしたのは、時代を象徴して、メールでした。時代は変わっています。みんなに受け入れ
られるようになるには、進化しなければいけないのかなと思いました。
　２月２３日はロータリーが出来た日です。２月１１日は建国記念の日です。日本の国が出来た
日は制定できないらしく、日本という国が出来たと言う事を祝う日だそうです。
　とりとめのない話でした。ありがとうございました。

塩毛会長会長挨拶

　２月１日付の人事異動で、本部の法人推進グループという部署に行く事にな
りました。
後任は渡辺支店長です。引き続き宜しくお願い致します。
我孫子ロータリーには一年半居させていただき、楽しいひと時を過ごさせてい
ただきました。卓話も先週させていただき、心置きなく去って行けるのかなと思
っております。
家から千葉まで通うつもりなので、南房総へお越しの際は声をかけていただけ
れば案内させていただきます。
本当にお世話になりました。ありがとうございました。

白石会員挨拶

　我孫子の大先輩がいっぱいいらっしゃる中で、高い所からご挨拶させてい
ただいて本当に申し訳ありません。私の父もこのロータリーに席を置いていた
時期もありました。京葉銀行の支店長として参加させていただきます。今後と
も宜しくお願い致します。

京葉銀行湖北台支店長　渡辺是門様挨拶

３月１８日から一週間、展覧会を開催します。
大正から昭和に掛けての日本でも有数の版画家です。
入場料は６００円（前売り５００円）、中学生以下は無料です。
ぜひこの機会にお越し下さい。

上村晃一会員「川瀬巴水」木版展のご案内

　例年やっておりますレンゲ祭りですが、今年は連休後の５月７日の土曜日に開
催したいと思っております。レンゲの方はきれいに成長しているようです。レン
ゲは背が低いので背の高い雑草に隠れているようですが、花は咲いているか
ら蜜は取れそうです。昨年より一歩前に進んだレンゲまつりになれば良いなと
思っております。
　今年の会長はとても人使いが荒いと言うか（笑）、人をよく使ってくださり、
白石会員が栄転され、私が委員長代理としてプログラム委員会を引き継ぐ事に
なりました。ニコニコの方、お願い致します。

　ＩＭの方もやれと言われ、「我がクラブの自慢」というタイトルですので、こんな素敵な所が我
孫子ＲＣにはあるよ、ということを話し合う為に少し時間をいただきたいと思います。
上村晃一会員より
「入って４０年位になりますが、上下の隔てがあまりない所が良い所だと思います。星野会員のフィリ
ピン、井上先生のスリランカでの国際奉仕活動も単独でスタートして今も続いているのは素晴らし
い事だと思います。寄付にしても一人幾らではなく、本来の、出したい人が出せる時に出せるだけ
出すという井上先生の考え方に戻って来ています。それは我孫子クラブが自慢していい活動の仕方
ではないかと思います。」
井上会員より
「あちこちメーキャップして感じるのは、威張っている人は我孫子クラブにはいないという事です。
昔から家族的な雰囲気です。そこが一番気に入っています。」
米田会員より
「皆さん暖かい、それだけです。」

　卓話の順番ですが、米田会員、栗原会員、丸田会員、志賀会員、塩毛会長となっております。
４月に外部卓話も予定しております。

星野社会奉仕委員長社会奉仕委員会報告

　ご通知して有りますように、来週がＩＭの合同例会になり、その翌週が夜間
家族例会ですのでお間違え無くお願い致します。
　２月２２日（火）に我孫子駅北口の「はなぜん」（旧「オリガ」）で行ないます。
６時から受付開始、６時３０分点鐘です。

丸田親睦委員長親睦活動委員会報告

豊原ロータリークラブ創立５０周年記念式典参加者について
豊原ロータリークラブ創立５０周年記念式典が４月２２日〜２４日に行なわれま
す。１０分区の合同例会地区協議会（４月２４日）及びゴルフコンペ（４月２２日）
で重なっています。
今のところ、豊原組は塩毛会長、小池幹事、瀧日、上村晃一会員、野田会員、
植崎会員、澁谷会員です。参加の方、是非よろしくお願い致します。
応募は私宛にお願い致します。

瀧日姉妹クラブ委員長姉妹クラブ委員会報告
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我孫子ロータリークラブは、
環境貢献として、「森の町内会」を応援します。

この印刷物に使用している用紙は、
森を元気にするための間伐と
間伐材の有効活用に役立ちます。

環境ＮＰＯオフィス町内会が中心となって２００５年に立ち上
げた新たな間伐促進活動が「森の町内会」です。この活動
に賛同して「印刷用紙」や「コピー用紙」を使用する企業は
２００９年９月現在、９２社にのぼり、その環境貢献として促進
される岩手県岩泉町・葛巻町・青森県三沢市での間伐は、
年間３０haの規模になっています。グリーン購入大賞で大賞
を、山村力コンクールで林野庁長官賞を受賞しています。

　目が合ってしまい指名されてしまいました。
３分卓話なんて、３５年位前に研修所で２週間に５、６回やらされました。
　初等部の頃、４２年の頃に勉強は大嫌いでしたが国立で研修しました。夜に
なると毎日、２歳位上の先輩に誘われて国立や立川に飲みに行きました。門限
が１０時で、とても間に合わず、後ろの垣根をよじ上り、窓をよじ上り、汗臭くて
朝シャワーを浴びて出て行く、そんな一ヶ月を過ごしました。
　その次は総務主任の訓練で一ヶ月、この時はある程度真面目に勉強しました。

　その次は局長代理の試験の時に２週間、朝６時頃から勉強しました。卒業試験は奮起して本気
になって勉強しました。私は満点で、友達は１問間違え、「ざまあみろ、俺が一番になっちゃった」
なんて言ってました。本当に勉強したのは、その時期だけです。後は遊んでました。今でも遊んで
います。以上で終わります。

星野会員３分卓話

・例会変更のお知らせ
　松戸西ＲＣ	 ２月１６日（水）
	 →１４日（月）第１２分区５クラブ合同例会及びＩＭに振替
　　　　　　　　　　　　点鐘１２：３０　場所　松戸商工会議所　５Ｆ　会議室
　松戸東ＲＣ	 ２月１１日（金）祝祭日により休会
	 ２月１８日（金）
	 →１４日（月）第１２分区５クラブ合同例会及びＩＭに振替
　　　　　　　　　　　　点鐘１２：３０　場所　松戸商工会議所　５Ｆ　会議室
	 ２月２５日（金）通常例会　点鐘１２：３０
・柏南ＲＣより観桜例会へのお誘い
　３月２９日（火）６時より廣池学園れいたくキャンパスプラザで行ないますが、
　我孫子の観桜例会と重なっています。　
・１０分区合同ゴルフコンペの出席要請
　４月２２日（金）紫カントリークラブ　あやめコース
　我孫子クラブからは鈴木会員、志賀会員、栗原会員、丸田会員が出席の予定
　ですが、参加できる方は是非よろしくお願いします。
・４月２４日（日）の地区協議会には、志賀会長エレクト、栗原幹事エレクトは
　必ずご参加ください。
　後は地元に残る方の参加要請をエレクトの方からお願い致します。
・流山中央ＲＣよりクラブ会報受理

小池幹事幹事報告

お名前 メッセージ 金　額

上村晃一会員
財団法人あゆみの郷公社・都市建設公社主催の川瀬巴水の
展覧会を開催し、入場券を宜しくお願い致します。

１,０００円　

白石会員 大変お世話になりました。 １,０００円　

鈴木会員 プログラム委員長代理をやらせていただきます。よろしく！！ １,０００円　

丸田会員 義母葬儀に際しお心遣い感謝いたします。 ２,０００円　

当 日 計 ５,０００円　

今期累計 ２５９,０００円　

ニコニコＢＯＸ


